

沪上中高端婚礼平均花费39万元引发关注 今年办婚礼花钱还会涨多少

■文/记者 颜静燕

【背景新闻】

上海结个婚 消费超欧美

在近日揭幕的某婚庆展上，组织方公布了最新数据，上海地区中高端婚礼的平均花费为39万元，而一场美国婚礼的开销约在10至16万元人民币之间，上海的结婚消费已经大大超过了欧美地区水平。

业内人士分析，结婚费用如此之高，原因主要是国人对于婚姻仪式格外重视。尽管随着时代变迁，婚礼的形式不断推陈出新，但人们对于仪式的注重并没有改变。而且，随着双方都是独生子女的新人越来越多，两个家庭对于孩子的婚姻格外重视，一个新颖独特的婚礼成了普遍的追求。

由此，业内人士认为，当代人在婚礼上的花费在今后一段时期内还将呈现上升趋势。



婚宴、钻戒、结婚照、蜜月游……结婚到底要花多少钱？婚庆行业最新统计数据显示，上海地区中高端标准婚礼的平均花费达39万元，这一消费水平已是欧美国家的2至3倍。先遑论39万元的婚礼究竟是啥样，事实上近年来上海新人办个婚礼，确实要耗费一番气力。于是，婚礼办不办？怎么办？又成为最近人们关注的话题。



【记者调查】

随着物价的节节攀升，今年结一场中等水平的“平民婚”到底需要多少花销呢？为此，记者采访了几名在今年举办婚礼的新人，请他们为大家算一笔账。

今年5月，1983年出生的胡振就要与女友走进婚姻殿堂了。说起结婚，胡振可谓喜忧参半。喜的自然是能抱得美人归了，忧的却是办个婚礼不仅要让父母贴钱，还花光了自己多年积蓄，再加上背负的房贷，这下真是“百万负翁”了。

胡振给记者报了婚礼的详细清单：日航酒店每桌4988元的婚宴，25桌，合计约124700元；

春天，别让哮喘缠上你！

春季万物生长，百花争艳，真美！然而，美丽季节也有特别烦恼，这就是哮喘疾病的高发！因此，专家告诫，春暖花开时季，造成别让哮喘缠上你！只要远离诱发源，及时发现，重在治疗，遵从医嘱并严格执行，哮喘病是可以控制的。

春季，哮喘高发原因何在

临床研究表明，春季之所以哮喘高发，从外因来讲，一是气温忽冷忽热，常常让换装者猝不及防，遇冷受寒，极易患上哮喘等呼吸道疾病；二是花粉是重要“诱发剂”，它们随风飘扬，会造成过敏者和老哮喘频频发作。从内因来讲，如果在冬季未认真进行五脏六腑的阴阳、气血调理，哮喘患者就可能在春季重被哮喘纠缠不止。

哮喘，正确认识有利治疗

哮喘是气道慢性炎症性疾病，也是一种常见病、多发病。发作时，气管周围的肌肉收缩，使气道变窄、水肿，并产生很多粘液，造成空气进出肺部受到阻碍，使人呼吸困难，并引起胸部压迫、气喘、咳嗽呼吸不畅、喉间哮鸣有声，全身大汗淋漓、无法平卧，甚至于明显发绀或休克。长期持续，可导致肺功能损害、肺气肿及呼吸衰竭，严重影响患者尤其是儿童、老年病人的生活质量。

国际上通常将哮喘分为外源型和内源型。外源型哮喘包括变应性（过敏性）哮喘、职业性哮喘、药物性哮喘、食入性哮喘、运动性哮喘。哮喘与过敏体质有关且具有遗传倾向，普通人群中大约1/3的人属于这种体质。尤其值得

关注的是，现代生活使诱发哮喘的过敏源和感染机会的增加，包括地毯中的螨虫、猫狗身上的虱子、涂料里的化学物质、空调恒温下孳生的细菌、汽车尾气、食品中的防腐剂和色素、各种药物等。另外，节令转换、气候突变等，也是重要致病因素。

治疗，中西结合标本兼顾

祖国医学认为：要治好哮喘，不仅要诊察患者肺、脾、肾三脏的虚弱情况，还要注意时令变化和治法选择。

从治疗时机来讲，春季时，如发现哮喘发作苗头，应及时就医治疗，这可以减少发作次数，减轻疾病程度。从治疗方法来说，应以中西医结合为要。中医在哮喘疾病的治疗上根基深厚，形成了包括穴位注射、敷贴、口服中药等特色方法。中西医的有机结合，又进一步提高了哮喘类疾病的综合治疗效果。

近年来，医疗机构的中西医结合治疗实践，为哮喘患者带来了康复希望。在临床中，亦根据病程、病情不同，对采用的穴位注射等治法随情而变。如哮喘急性发作期，患者呼吸困难，可将纯中药注射液直接送达发作时的主要穴位经络，更大限度地发挥其药物作用。哮喘缓解期，即症状未发作时，又采用调理五脏六腑功能的穴位注射，对久治不愈的急慢性支气管炎、痰多、咳嗽、哮喘等中老年呼吸道病人，具有长期控制的效果。对少儿患者，因不采用含有激素，且无副作用的绿色疗法，故不会对生长发育产生负面影响。文/舒尔（市医保定点上海港华医院哮喘科主任）

为今年结婚花销算笔账

婚纱照是在古摄影拍的，价格6000元左右；摄影、摄像、化妆师“三大金刚”请的是“篱笆网”上排名前三的商家，合计价约四五千；司仪的行情价为2200元，再加上司仪团队的工作人员，一个DJ、两个督导，合计价为3500元；西装礼服购置租赁的费用至少要2000多元；婚车打算租不加长的克莱斯勒，价格约1500元。这些最最基本的加起来就要14万多了，还不算上钻石婚戒等等的费用。

今年2月结婚的林林婚礼花费如下：西郊宾馆“6888婚宴”，12桌，合计约82656元；婚纱照是去年在三亚找朋友拍的，成本价2000元左右；由于林林自己就是开摄影工作室的，所以婚礼的摄影、化妆师全都由自家员工包了；摄像找的一个很有名的工作室，3800元；司仪团队一共3700元；西装礼服直接用公司的；婚车租的白色加长林肯2000元。一共加起来大约不到10万元。

今年10月结婚的范范是记者采访的新人大户中花费最为高昂的：东方滨江大酒店婚宴每桌5888元，45桌，合计约264960元；婚纱照拍了4次，一共花费约12000元；婚礼现场布置与舞台搭建23000元；灯光设备器材租借26000元；化妆师6000元；摄影3200元；摄像找电视台朋友帮忙，2000元；司仪团队4500元；婚纱礼服10000元。共计35万多元。

据上海市婚庆协会预测，今年的新人大户数量约为15.6万对，比去年的14万多对多出不少，今年本市又将迎来新一轮结婚高峰。按照前两年的统计，平均每对新人结婚平均花费在20万元到22万元，这笔花费包括婚宴、婚纱摄影、装修、旅游、买家具等，还不包括房子、车子等大头。但今年这个花费又将上升，新人结婚平均要花23万元到24万元。

【深度探究】

攀比风让新人煞费苦心

尽管随着时代变迁，婚礼的形式不断推陈出新，但人们对于仪式的注重并没有改变。而且，随着双方都是独生子女的新人越来越多，两个家庭对于孩子的婚姻格外重视，一个新颖独特的婚礼成了普遍的追求。于是在效仿和攀比中，婚庆宴会越办越大，迎亲车队越来越长，相应的花费越来越高。

范范告诉记者，早在她第一次带男友回家见父母时，老爸就对男友发话了：我女儿嫁人，排场一定不能小了！加上男友的父母也有很多社会关系。于是，原本只属于小俩口的婚礼俨然成为了双方家长的社交舞台。范范透露说，男友的母亲为了让婚礼达到最佳效果，早在一年前就发动所有社会关系，为婚礼做了预算方案，但很多时候，人算不如天算，今年通胀厉害，许多商品价格都一路飙升，再加上准婆婆对婚礼力求精益求精，

所以预算不断地被刷新。“不过话又说回来，反正不是我们出钱，他们愿意把排场搞大就让他们搞呗，只要爸妈开心，我们全力配合，再说了谁不想要个豪华婚礼呀。”范范笑眯眯地说道。

有父母赞助自然可以放开手脚办一场自己想要的婚礼，然而，对于林林这样完全靠自己和老公双手打拼出来的人来说，把婚礼办得让大家都满意还真是需要煞费苦心。林林透露说，很多小姐妹都比自己先结婚，看到别人的婚礼很奢华，自己当然要让一生一世的婚礼显得够气派才行。但林林和老公都属于工薪阶层，父母也只能出婚宴的费用，至于婚礼唯有拿自己的积蓄出来贴补。为了让婚礼给两人留下一辈子的回忆，又不用花费太多钱，她能省的地方就省，林林靠朋友关系，在婚宴、婚纱照等各个环节都拿到了“友情价”，省下了不少银子。

相关链接

江苏拟推“婚礼式颁证”

为改变“轻登记、重婚宴”的现状，江苏省计划从今年起推出“婚礼式颁证”，将通常被“忽略”的颁证仪式隆重化，并鼓励新人预约登记、盛装领证。

“婚礼式颁证”服务，是一种将登记、颁证与婚礼合二为一的新兴模式，工作人员为当事人颁发结婚证的同时，免费为其举办一场神圣、浪漫的婚礼仪式。目前关于婚姻登记的一套标准正在向全省各地民政部门征求意见。

据介绍，“婚礼式颁证”将设立面积约150平方米的独立颁证大厅，大厅中央铺设红地毯，颁证台下也将为观礼的亲友准备至少20多张座椅。但具体采取哪种风格的登记流程，各地可自由发挥。同时，结婚登记颁证仪式推荐当场颁证、预约颁证、集体颁证、个性化颁证等方式，颁证员免费担当婚庆主持，整个过程无需聘请婚庆公司策划，还可以邀请20多人组成的“亲友团”现场见证和祝福。